

## Топ-10 самых красивых деревьев в России для сада и дачи

*Трудно представить нашу Землю без деревьев – кроме того, что они выполняют декоративную функцию (любая местность с деревьями выглядит богаче) и вырабатывают кислород, так еще и дают нам жилье и мебель. Если бы не было деревьев, в городах резко стало бы громче, т. к. они прекрасно поглощают шум.*

*Поскольку наша статья посвящена эстетической составляющей – рассмотрим самые красивые деревья для сада и дачи. Выращивание и уход всегда требует больших усилий, но как приятно увидеть плоды своих трудов, а именно красивый, уникальный сад на своем участке! Эти деревья считаются самыми красивыми на планете.*

### 10. Лиственница европейская



Хвойные растения всегда бесподобно смотрятся в саду, вот почему они так популярны среди садоводов. Лиственница европейская относится к хвойным деревьям, иголки которого опадают к холодам.

Ствол у этой красавицы ровный, а размеры некоторых могут достигать 25–35 м! Поднимаешь голову и любуешься на такую красоту, «дорастающую» до неба. Это дерево быстро растет – цветение отличается особой привлекательностью, что выделяет его среди других хвойных видов.

По весне на европейской лиственнице одновременно с молодой хвоей возникают золотистые мужские шишки с круглым строением. Это красивое,

утонченное дерево может прожить до 500 лет, однако его морозостойкость не самая высокая – следует учитывать.

#### 9. Карагана древовидная



В отличие от предыдущего дерева, карагана древовидная – деревце маленькое (или кустарник), обычно привитое на штамбе, тогда у него зонтичная крона. Листья у караганы зеленые, цветет в мае желтыми цветками.

Растение хорошо тем, что оно смотрится очень привлекательно, а в уходе неприхотливо. Обладает второй зоной морозостойкости. Это деревце хорошо смотрится в качестве солитера. Собственно, за неприхотливость и внешний вид карагана и стала таким популярным деревом.

Родина древовидной караганы Сибирь, Средняя Азия и Дальний Восток. Кустарник или деревце вырастает до 2,5 м в высоту, зимой нуждается в защите от холодного ветра. Хорошо переносит стрижку и подходит для живых изгородей.

#### 8. Можжевельник



Можжевельник – одно из самых красивых растений, но не подходит для маленького сада. Хвойные растения в саду или на даче всегда смотрятся очаровательно. Поскольку можжевельник сильно разрастается – стоит позаботиться о территории.

За 15 лет из растения с одной веткой получается полутораметровый гигант, шириной и высотой примерно 2,5 м. Существует очень много сортов этого растения (примерно 40), и их можно комбинировать, чтобы создать красивые хвойные композиции.

Можжевельник – то растение, которое выглядит очень красиво, украшает любой сад, но при этом нетребовательно в уходе. Растение лучше сажать в светлой зоне, если это делать в тени, то оно потеряет вид.

## 7. Сумах



Сумах (или по-другому «уксусное дерево») быстро растет, особенно в молодом возрасте. Из небольшого посаженного прутика за год вырастает дерево, высотой в 1 метр, а за два года оно будет радовать вас высотой до 2,5 м.

Сумах – красивое, неприхотливое, яркое дерево, создающее на участке какую-то особенную южную атмосферу. Однако это дерево из Северной Америки, поэтому его не пугают российские зимы. Оно спокойно переносит холода до  $-30$  градусов.

Деревце примечательно в основном из-за своей ажурной зонтиковидной кроны. Его ветви покрыты опушением и напоминают по виду олены рога. Особенно декоративно сумах смотрится осенью – листья становятся очень яркими – начиная от желтого, заканчивая бордовым цветом.

## 6. Тамариск



Это деревце обладает высокими декоративными свойствами, неприхотливое. У тамариска очень тонкая ажурная листва разного цвета, если дерево не стричь, то оно растет огромными кустами, что смотрится не очень красиво.

Особенно интересен тамарикс, когда на него слетаются бабочки – они очень любят сидеть на этом дереве! Листья дерева даже листьями сложно назвать – это воздушный пух. Очень тонкие, как ниточки.

Зимует тамариск хорошо, по весне цветет симпатичными милыми розовыми метелками-гроздями, что касаемо роста – растет довольно быстро. Главное – отыскать дереву максимально солнечное и засушливое место.

##### **5. Лириодендрон тюльпановый**



Каждый садовод хочет украсить свой участок – понятное дело. И тогда задумываешься о посадке интересных, красивых деревьев. Лириодендрон тюльпановый – древнейшее дерево на юге России, ствол у него огромный, листья большие по размеру.

Зимует это дерево без укрытия, но медленно растет. Может достигать в высоту 25 метров! Впервые зацветает очень поздно – в 20–35 лет, хотя некоторые экземпляры зацветают намного раньше – и в 7 лет.

Лириодендрон тюльпановый (оно же тюльпановое дерево) развивается постепенно и очаровывает своими цветами с приходом весны. Восторг у садоводов дерево вызывает неописуемый, единственное, что останавливает от высаживания – медленный рост.

#### 4. Вяз шершавый



Вяз шершавый смотрится очень мило, поэтому его охотно высаживают на своем участке садоводы. Этот кустик неприхотлив, только в первые годы после высадки требует бережного отношения.

Также вяз имеет и второе название «ильм горный», дерево произрастает в европейских странах: на Кавказе, в Крыму, в Малой Азии. В высоту достигает 30 м, обладает густой кроной, диаметр которой составляет около 2 м.

Цветение шершавого вяза начинается в марте или апреле, а плодоношение в конце весны или начале лета. Ботаники выделяют 3 вида данного дерева: пендула, кампердоуни и плакучий. Это дерево любит влагу, поэтому из-за сильной засухи может пострадать.

### 3. *Барбарис*



В саду можно вырастить барбарис, правда, куст у него очень колючий – в этом и таится главная опасность! Барбарис смотрится потрясающе: у него зеленые листья, желтые цветы и фантастический аромат.

Растение колючее – обрезку нужно проводить в перчатках, а после нее собрать все отлетевшие веточки, иначе есть риск пропороть ногу. Растет барбарис достаточно быстро, достигая в высоту 2 м.

Это дерево плодоносит крупными и зачастую съедобными ягодами, которые используют в блюдах в кухнях всего мира. Карликовые сорта барбариса выращивают в домашних условиях. Кстати, это дерево получило «конфетное» название с подачи советских кондитеров, назвавших знаменитые карамельки его именем.

## 2. Пихта бальзамическая



Дерево с интересным названием – распространенное хвойное растение, привезенное в Россию из-за границы. Дерево полюбилось цветоводам за легкость ухода, высокие декоративные свойства.

В природных условиях пихта бальзамическая может достигать 25 м в высоту и 0,8 м в диаметре. Пихту прозвали бальзамической, т. к. дерево выделяет специфическую ароматную смолу, обладающую лечебными свойствами.

Пихта очень интересно выглядит внешне, образуя конусовидную форму.

Ветки дерева довольно тонкие, но близко расположены друг к другу. Самые популярные сорта вида: Бриллиант, Нана, Пикколо, Киви и другие. Выглядят бесподобно, украшение для любого сада!

## 1. Багрянник



Багрянник (он же церцис канадский) на своей родине может вырастать до 30 м высотой, а в условиях Подмосковья подмерзает, но все зависит от происхождения. Стоит ожидать, выращивая в российских регионах, что дерево через лет 10 вырастет только до 6–8 м.

Это растение очень красиво, поэтому садоводы хотят видеть его на своем участке. Вырастает деревом с выраженным стволом. С первого взгляда напоминает липу, но вместо крылатых орешков – стручки, как у желтой акции. Родина багрянника – североамериканский континент. Здесь дерево растет почти во всех штатах. Но также можно встретить в Средней Азии, Армении, в Грузии. Багрянник выглядит бесподобно – рассмотрите его, если хочется добавить участку очарования.

